

„Ați văzut extraterestri până acum? Nu știm cum arată. Englezii sunt oameni la fel ca și noi. Nu ne considerăm victime, Steaua face parte din elita fotbalului european“ - Adrian NEAGA, Steaua





Director: **SORIN ROȘCA STĂNESCU**
Mentor: **CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI**
cotidian național fondat în 1930

## Scenariul Putin-Băsescu

▼ pag. 3

## Sub „Pax americana“ se pregătește o tragedie

Cristian UNTEANU



Este cert că Legislativul american demonstrează că susține o idee cu un înalt grad de periculozitate: crearea unor entități regionale independente exclusiv pe baza apartenenței religioase a membrilor comunității majoritare.

Vot favorabil din Senatul SUA în favoarea unei rezoluții propuse de Joseph Biden, președintele democrat al Comitetului senatorial pentru relații externe. Irakul ar trebui federalizat și împărțit în trei regiuni autonome în funcție de criteriile religioase, kurdă, sunită și silită.

Premierul irakian a fost primul care a reacționat deosebit de violent, spunând că o asemenea inițiativă ar duce la un adevărat dezastru pentru țara lui, iar Condoleezza Rice a încercat apoi să liniștească apele, transmisiind mesajul că decizia trebuie să aparțină irakienilor. Negativ au reacționat și francezii. Dar este cert că Legislativul american demonstrează că susține o idee cu un înalt grad de periculozitate: crearea unor entități regionale independente exclusiv pe baza apartenenței religioase a membrilor comunității majoritare. În condițiile haosului actual din Irak, e imposibil de imaginat că aceste regiuni independente ar putea funcționa sub autoritatea unui guvern central. Vor evolua imediat spre statul de stat independent. Cu niste consecințe ce ar putea fi teribile, pe termen scurt, pentru echilibrul din regiune.

Apărută unei regiuni independente kurde, prima de acest fel în istoria acestui popor, va fi detonatorul primei crize: relansarea acțiunilor violente ale comunității kurde din Turcia, pretext credibil pentru ca armata turcă să-și îndepărteze avertismentul dat acum câteva luni de a intra în Kurdistanul irakian. Silitii vor apăla imediat la Iran, marșele lor aliat necondiționat, fără îndoială dispus să accepte un apel la ajutor din partea coreligionarilor ce vor invoca persecuția americană. Și este probabil că silitii vor cere nu numai protecție completă, inclusiv militară, ci vor lansa și un mesaj cerând atenuarea teritoriilor la Iran. Suniții, cei aflați acum în centrul războaielor colective și personale post-Saddam Hussein, au capacitatea de a organiza propria lor insurecție militară, cerând sprijinul comunităților sunite din Arabia Saudită, foarte influente și mai ales cu largi posibilități financiare. Destabilizarea poate contamina Libanul, aflând deja în criză profundă și aproape de un nou război civil.

Dar mai grav decât toate acestea este ideea însăși. Căci ea demonstrează că americanii n-au renunțat la obiceiul de a rezolva problemele altor țări prin apelul la divizarea lor pe criterii strict al apartenențelor religioase. Oricâte tragedii a născut aplicarea acestei soluții în fosta Iugoslavie. Fără a ține seama că, în Europa începutului de mileniu III, aplicarea orbească a aceluiași principiu poate face ca războiul civil să reînceapă. Și mai demonstrează ceva: cineva dorește să asigure perenitatea acestui principiu adoptat cu entuziasm de gândirea politică anglo-saxonă, cel care a proovocat în secolul XX una dintre cele mai mari tragedii umanitare ale tuturor timpurilor: împărțirea Indiei. Pe 15 august 1947, era aplicat planul unui avocat londonez, Sir Cyril Radcliffe, care prevedea nastera statelor independente Pakistan și India. Numai că Pakistanul avea două entități componente și complet separate, partea de est și cea de vest (actualul Bangladesh). Atunci a început marea, cumplita migrație a 14,5 milioane de oameni dintr-o parte în alta a Indiei. Cu masacrele aferente, cu noile frontiere (trasate de la Londra) care treceau nemilos și definitiv prin centrul unor localități, despărțeau și învrăbeau definitiv familiile și comunitățile. Fără altă vină decât credința întru al Dumnezeu. Asta sa petrecut deja în Kosovo, unde purificarea etnică e deja completă. Asta înseamnă „pax americana“ și în Irak? Pregătirea unei tragedii umanitare în plus față de esecul militar înscas de Administrația Bush?

# Intoxicarea

▶ pag. 4-5

Documentele care dovedeau că SRI a făcut poliție politică au fost falsificate ▶ Ieri, tot Ciuvică a scos „originalele“ pe care apar, în plus, avizul directorului SRI și indicația ca acestea să fie livrate președintelui

Liderul Grupului de Investigații Politice susține că avizul a fost dat de Radu Timofte, iar documentele au fost direcționate către Traian Băsescu ▶ Sergiu Medar, fost șef al Departamentului Securității Naționale și consilier prezidențial, nu știe nimic despre aceste informații ▶ În plus, față de cele două note, Ciuvică a mai prezentat una referitoare la „intenția PSD de a-l înlocui pe Ponta din funcția de secretar al Camerei“ și o alta, din 21 octombrie 2005, cu privire la „unele intenții ale PNL“ ▶ Informările erau adresate și Inspectoratului pentru Apărarea Constituției și Securitate Economică din SRI care „identifică și evaluează riscurile locale și zonale cu posibile influențe sau determinări asupra securității naționale a României“ ▶ SRI și-a amânat raportul pe care trebuia să-l prezinte Comisiei ▶ Ion Stan, membru al Comisiei parlamentare și fost șef al acesteia, susține că ar fi vorba de o intoxicare pusă la cale de servicii secrete străine



FOTO: ROMPRES

▶ politică ▶ pag. 7

## Geoană a mușcat nada Cotrocenilor

Soluția unui guvern de uniune națională, lansată de Cotroceni, pare a fi pe placul PSD.

Geoană s-a lansat în negocieri, deși greii partidului își explică că face o greșală. O delegație neoficială a PSD s-a întâlnit ieri cu C.V. Tudor, care a cerut înțelegere scrisă, și ar urma să discute și cu democrații în zilele următoare.

## Importăm mai mult vin decât exportăm

Importurile de vin ale României au totalizat 28,9 milioane litri în primul semestru, de aproape trei ori mai mult decât exporturile, care s-au cifrat la 11,2 milioane litri, informează Mediafax.

România a importat în primele șase luni 28,9 milioane litri de vin, cu o valoare estimată la 18,9 milioane de dolari, în timp ce exporturile au totalizat 11,2 milioane de litri, cu o valoare de 12,4 milioane de dolari, potrivit datelor centralizate de Asociația Producătorilor și Exportatorilor de Vin (APEV). Deși cantitățile importate în primul semestru

din 2007 depășesc cu mult exporturile, balanta este mai echilibrată decât în primul semestru din 2006. Principalele destinații ale exporturilor de vin au fost în primul semestru Germania și Rusia, livrările către aceste două state reprezentând peste jumătate din total. Importurile au provenit în primul semestru în special din Italia și Spania. Cele mai scumpe vinuri sunt aduse din Elveția, la un preț mediu de circa 70 euro pe litru și Austria - 21,2 euro pe litru, urmate de Olanda (7 euro/litru) și Franța (4,05 euro/litru). Cele mai scumpe vinuri merg pe piața franceză (12,7 euro/litru) și în Cipru (11,2 euro/litru), însă cantitățile sunt reduse. ■ (LM)

▶ politică ▶ pag. 7

## Bănuială de fraudă la Kiev

Ucraina pare să revină, aseară, la atmosfera din perioada Revoluției Portocalii din decembrie 2004.

Deși inițial reclamase victoria în cadrul alegerilor legislative anticipate desfășurate, la finalul săptămânii trecute, în fostul satelit sovietic, Blocul fostului premier „portocalii“ Iulia Timosenko, a avut, ieri, surpriza de a fi devansat de Partidul prorus al Regimului, condus de șeful Executivului de la Kiev, Viktor Ianukovici. ■



## Zeul morții la Londra

O statuie din Egiptul antic care îl reprezintă pe zeul morții Anubis, zăvătată cu cap de șacal, trece pe sub Tower Bridge din Londra, pentru a anunța deschiderea unei expoziții de artefacte din mormântul faraonului Tutankamon.

Londonezii au fost uimiți la apariția statuii aurite care are nu mai puțin de cinci tone și o înălțime de opt metri, care trecea pe Tamisa la bordul unei nave cargo. Pentru a-și face loc zeului morții care a fost amplasat în final în Trafalgar Square, autoritățile au deschis Tower Bridge. Anubis anunță astfel deschiderea expoziției „Tutankamon și Epoca de aur a faraonilor“.

■ M. BICĂ



Sf. Sfințit Mucenic Ciprian;  
Sf. Muceniță Justina;  
Cuv. Teofil.

Ati economisi in lei, asa cum propune guvernatorul BNR, Mugur Isarescu? DA: 67,47 % NU: 32,53 %

3,3515 lei  
2,3528 lei



5 948445 003352 04049